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ВСТУП 

Реформування сучасної системи освіти вбачає переформатування 

підходів до результатів навчання учнів. Тому на перший план виходять не 

стільки знання, які вони здобувають у процесі навчання, скільки 

компетентності, що допомагають реалізовувати ці знання у реальному житті. 

До таких компетентностей відноситься екологічна компетентність.  

Екологічна культура є невід’ємним компонентом світогляду людини. 

Молодший шкільний вік є сприятливим періодом для початку формування 

багатьох ключових компетентностей особистості, в тому числі і для розвитку 

екологічної компетентності дитини. 

Пріоритетною метою сучасної початкової освіти є розвиток особистості 

учня, засвоєння ними як базових цінностей, моральних та моральних норм, 

розвиток творчих здібностей, зацікавленості у пізнанні світу. У цьому віці 

дитина довірлива і вразлива, близька до природи, допитлива. Саме в цей період  

дитину легше переконати, пояснити їй екологічні проблеми, що існують у 

суспільстві. 

Теоретичні аспекти екологічної освіти та виховання розробляються 

вченими: І. Звєрєвою, О. Савченко, І. Зазюном  – екологія як новий аспект 

шкільної освіти та виховання; О.М. Захлібним – цілі, завдання та принципи 

екологічної освіти; Н. Андрєєвою, А. Афоніним, С. Глазачовим – питання 

екологічного освіти у підготовці вчителя. Ідея опори на життєвий досвід учнів 

у процесі виховання у світлі дидактичних пошуків розроблялися А. Бєлкіною, 

Л. Божович, І. Якиманською. Психологічний аспект висвітлено у працях 

Ю. Абрамової, Г. Ковальової, К. Лінч, А. Льовочкіної, Ю. Швалб та ін. 

Незважаючи на значний інтерес науковців до проблеми формування 

екологічної компетентності молодших школярів, вона вимагає подальшої 

розробки. Сучасний стан екологічної освіти учнів характеризується 

проблемами. Окреслені аспекти зумовили вибір теми нашого дослідження: 

«Технології формування екологічної компетентності молодших школярів». 
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Об'єкт дослідження: процес формування екологічної компетентності 

молодших школярів. 

Предмет дослідження: технології формування екологічної 

компетентності молодших школярів. 

Мета теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

технології формування екологічної компетентності молодших школярів у 

процесі навчання.  

Завдання дослідження: 

1. Охарактеризувати поняття «екологічна компетентність» молодших 

школярів. 

2. Виявити сутність процесу формування екологічної компетентності 

молодших школярів, уточнити базові поняття дослідження.  

3. Визначити рівні сформованості екологічної компетентності 

молодших школярів.  

4. Розробити систему вправ формування екологічної компетентності 

молодших школярів у процесі навчання.  

Практичне значення: узагальнені матеріали дослідження можуть бути 

використані у практичній діяльності вчителями початкових класів. 

Апробація результатів дослідження: здійснювалася на наукових і 

науково-практичних конференціях, семінарах різних рівнів. 

Результати дослідження обговорено на засіданнях кафедри теорії та 

методик початкової освіти Кам'янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2020-2021 рр.). 

Публікації. Результати дослідження опубліковано у статті « Умови формування 

екологічної компетентності молодших школярів» збірник наукових праць 

Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи (2021). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаної літератури, додатків.  
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ВИСНОВКИ 

Екологічна компетентність виступає інтегральною характеристикою 

особистості, домінантною якістю в основі якої лежать екокультурні цінності, 

що відображаються в особистісних сенсах екологоорієнтованої діяльності. 

Формування екологічної компетентності у молодших школярів вимагає 

цілеспрямованого та тривалого педагогічного впливу. 

У сучасному розвиненому суспільстві домінує парадигма екологічної 

виховання. Воно включає в коло відповідальності людини природу та 

майбутні покоління. В рамках екологічного виховання від людини та від 

суспільства очікується етичне ставлення до природи. А саме, відповідальність 

людини за природу, так і суб'єкт-суб'єктний характер відносини людини, 

суспільства та природи.  

Формування екологічної компетентності фактично зводиться до 

управління процесом засвоєння цінностей та понять, необхідних для 

усвідомлення та оцінки взаємозв'язків між людьми, їх культурою та 

навколишнім середовищем, а також навичок поведінки, що відповідають цим 

Цінностям. 

Проведене дослідження показало, що розглянута проблема є актуальною 

для сучасної школи. Для формування екологічної компетентності молодших 

школярів рекомендується використовувати методи, що актуалізують та 

коригують сформовані у дітей ціннісні орієнтації, інтереси, потреби щодо 

природи, досвіду природоохоронної діяльності. 

У ході аналізу психолого-педагогічної літератури нами виявлено 

сутність екологічної компетентності молодших школярів та розглянуті її 

основні компоненти. Екологічна компетентність – це культура єднання 

людини з природою, гармонійного злиття соціальних потреб та потреб людей 

у нормальному існуванні з розвитком довкілля. Навчання молодших школярів 

з метою вироблення екологічної компетентності, передбачає створення умов 

формування її основних компонентів. 
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Основні компоненти екологічної компетентності це: екологічні знання, 

екологічно-ціннісне ставлення до природи, екологічна поведінка. 

Дослідження показало, що екологічні знання служить опорою в навчанні 

молодших школярів. Екологічне виховання – сукупність знань, почуттів, 

вчинків, що відображають світовідчуття особи на певних стадіях її розвитку.  

У ході теоретичного аналізу було виявлено та апробовано в ході 

експерименту технології формування екологічної компетентності. Ми 

переконалися, що формування екологічної компетентності буде ефективним, 

якщо: використовувати в освітньому процесі спеціальні прийоми, створювати 

ситуації успіху під час актуалізації досвіду молодших школярів (виявляти 

поважне та уважне ставлення до наданої учнем інформації, підкреслювати її 

важливість, рекомендувати джерела додаткової інформації до уроку, хвалити 

учнів за надану цікаву інформацію на тему уроку, організовувати 

взаємозбагачувальний діалог співробітництва). 

Ми провели 6 уроків у другому класі НВК №9 з використанням різних 

методів та прийомів навчання. На контрольному етапі експерименту кількість 

учнів, які мають високий рівень екологічної культури збільшився з 23 до 63 %, 

а кількість молодших школярів, які мають низький рівень сформованості 

екологічної культури, зменшилося з 23%% до 7%. 

Отримані наприкінці експерименту дані свідчать про позитивний вплив 

технологій формування екологічної компетентності. 

У ході проведеного дослідження було досягнуто його мети та вирішено 

всі поставлені завдання. 
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